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Auf regionale Lebensmittel aufmerksam werden und bei
d i J den Fok atzlich auf KONTAKT
er eigenen Jause den Fokus zuséatzlich au : INFORMATION

Saisonalitat erweitern.

Diskussion, Schaufensterbummel (Aus einer

Ausstellung von Materialien — Leitfragen,

Saison-kalender, Erndhrungspyramide — treffen die K KONTROLLE
Schilerinnen und Schiler eine Auswahl und

erledigen mithilfe dieser Materialien in Stillarbeit einen Arbeitsauftrag. Es konnen
aber auch die Ergebnisse individueller Schilerarbeiten in dieser Form fir alle
sichtbar prasentiert werden.)

Plenum, Einzelarbeit

Arbeitsblatt ,die regionale Jahreszeitenjause®, Leitfragen, Saisonkalender (fiir
jedes Kind) und Ernahrungspyramide (grofs ausgedruckt oder
Ausgabegerat); SIPCAN Jausendreieck

ZIELE: Die Kinder ...

... lernen die Empfehlung einer ... achten auf die Erntezeit der

... kbnnen den Saison- .
kalender lesen und i gesunden Jausen-Zusammen- : Lebensmittel und stellen je nach
erkennen, wann ein Obst oder i stellung und stellen eigenstan- i Jahreszeit eine Jause
Gemise erntereif ist. . dig nach ihren i zusammen.
Wiinschen und mit Hilfe der
Empfehlung eine Jause fur jede ... erkennen, dass manche
Jahreszeit zusammen. i Lebensmittel, aufgrund der

LEHRPLANBEZUG:

ABLAUF

MOGLICHER
EINSTIEG:

VERTIEFUNG UND
WIEDERHOLUNG:

MOGLICHER
ABSCHLUSS:

MODIFIKATIONEN:

idealen Lagerfahigkeit, das
ganze Jahr Uiber und andere
je nach Saison regional verflig-
bar sind.
Sachunterricht: Naturwissenschaftlicher und Wirtschaftlicher Kompetenz-
bereich

Arbeitsblatt: Jedes Kind bekommt ein Arbeitsblatt. Gemeinsam wird die Kreis-
mitte durchgelesen.

Diskussion mit Hilfe von Leitfragen, Erndhrungspyramide und Saisonkalender.

Jedes Kind bearbeitet das Arbeitsblatt. Es wird darauf geachtet, dass in jeder
Saison alle Kategorien (Brot und Geback, Obst, Gemise, Nisse und Samen,
Milchprodukte, Wasser) vorkommen. Das Obst und Gemise soll nach Belieben
mit Hilfe des Saisonkalenders gewd&hlt werden.

Sequenz ,Grundlagen: Eine Erdbeere auf Reisen”

Hauslibung: Mit Hilfe des vom Kind ausgefiillten Arbeistsblatts ,Die
regionale Jahreszeitenjause“ wird je nach aktueller Jahreszeit zu Hause eine
Jause regional zubereitet und am nachsten Tag in die Schule mitgenommen.

Eine gemeinsame regionale Jahreszeitenjause in der Klasse veranstalten.

Die Erstellung kann auch im Plenum oder in Partnerarbeit erfolgen. Ein

Beispiel (z.B. Winterjause) wird gemeinsam erarbeitet: dabei konnen alle offenen
Fragen aufgeklart werden (die Kinder kénnen den Unterschied

zwischen eher unbekannten Obst- und Gemisesorten erfragen).
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https://www.landschafftleben.at/bildung/unterrichtsmaterial/primarstufe/jausen-checker/GS2-Sequenz-Saisonal-die-regionale-Jahreszeitenjause-Download/LsL-JausenChecker-saisonal-AB-die-regionale-Jahreszeitenjause-GS2-final.pdf
https://www.landschafftleben.at/bildung/unterrichtsmaterial/primarstufe/jausen-checker/GS2-Sequenz-Saisonal-die-regionale-Jahreszeitenjause-Download/LsL-JausenChecker-saisonal-Leitfragen-final.pdf
https://www.landschafftleben.at/bildung/unterrichtsmaterial/primarstufe/jausen-checker/GS2-Sequenz-Saisonal-die-regionale-Jahreszeitenjause-Download/Saisonkalender 2022.pdf
https://www.landschafftleben.at/bildung/unterrichtsmaterial/primarstufe/jausen-checker/GS2-Sequenz-Saisonal-die-regionale-Jahreszeitenjause-Download/LSL_AB_Ernährungspyramide_Kinder 4-10.pdf
https://www.landschafftleben.at/bildung/unterrichtsmaterial/primarstufe/jausen-checker/GS1-GS2-Sequenz-Gesundheit-Limonandenexperiment-Download/SIPCAN_Jausendreieck_A2-Plakat_2019_RZ-2_Website.pdf

